



# 双11 前后网购诈骗多发 永康公安筛选典型案例教你避坑

11.11 全民购物狂欢节即将到来,各类电商平台各种优惠促销活动早早拉开帷幕。然而,每年双十一前后都是网络诈骗高发期,永康公安特意筛选了几起典型的网购诈骗案例,希望市民在接收相关资讯时多加核实,防止上当受骗、钱财损失。

通讯员 吕倍思 胡永丽



(图片来源于网络)

## 网购商品质量有问题? 轻信3倍理赔没了1.1万

10月23日上午,家住西城街道紫微北路的姑娘小罗接到某网店客服的电话,称其在店里花费100多购买的一双鞋子有质量问题,平台上要回收销毁,还会给买家高于原价3倍的赔偿金。小罗信以为真添加了客服微信,并关注了

一个名为“理赔669”的公众号,根据对方提醒进入了一个“快速理赔”的页面。

随后,小罗在页面上填写了银行卡信息、支付密码和身份证号。接着,客服打来电话让小罗在某网贷平台里提现10000元到银行

卡,并称这笔钱只是用来开通绿色通道,不需要小罗来还。操作完成后,小罗却接连收到银行发来的10000元扣款短信,以及支付宝里的1000多元余额都被转走的信息,这下,小罗才意识到被骗,于是赶紧报了警。

## 平台失误 开通购物VIP 要求解绑反被骗4.9万

因为我们平台的失误,给您开通了VIP会员,这个VIP购物可以打7.9折,不取消的话需缴纳年费6000元。10月23日下午,市民邹女士接到一陌生电话,对方自称某电商平台客服,因失误帮其开通了高价年费会员。

客服还声称,取消这个会员

需要办一个银行的回执单。邹女士不想花这个冤枉钱,便按要求将自己的银行卡、花呗、借呗使用情况等信息一并提供给了该客服。

此后,对方称需要将这些资料提交给银联经理审核确认申请回执,接着又报了一个建设银行账户,让邹女士把钱转过去,以证明是邹

女士本人在操作,这样才能取消VIP。

邹女士不疑有他,前前后后分三次合计转了49987元到客服指定的账户。直到客服第四次要求继续转账时,邹女士才发觉不对劲,打电话到转款的银行咨询确认了被骗。

## 快递包裹遗失赔款 竟遭客服盗刷1万多

今年34岁的孙先生住在江南街道溪心村。10月29日下午3时许,他在工作时接到了一名快递客服的电话,说是有个快递丢失了要进行赔款。

近日,我的确丢失过一个快递,没想到会是骗人的。孙先生点开对方用短信息发来的一个连接,里面显示的正是某快递快捷理赔的流程。他没有多想就按对方所说的操作一一照办,但操作到最后

一直被提示验证码输入失败。

情急之下,孙先生又按客服提醒,将自己随后陆续收到的6个短信验证码直接告诉了对方,并扫取了对方发来的一个二维码。一笔笔钱被转了出去,却一直不见退款回来。

后来,孙先生越想越觉得不对,直到提出报警,对方才挂断了电话。事后,孙先生发现自己总共被盗刷走了10503元。

警方提醒:几乎所有冒充客服的电信网络诈骗,其最终目的都是钱。故而,不论遇上何种情况,被要求转账时一定要谨慎再谨慎,不要轻易提供个人银行卡密码、身份证号、验证码等重要信息,不要随意点击或扫取不知名的网址链接和二维码。一旦发现被骗要立即报警,并保留相关记录,便于公安机关收集线索。

## 我市公安开展 集中统一清查行动



民警对过往车辆设卡检查

通讯员 吴丽丹

为确保全市社会治安大局稳定,不断增强人民群众的安全感和满意度,2日至3日,我市公安局多警种联动,全警出动,围绕人、地、物、事、场所等要素,在全市范围内组织开展集中统一清查行动,严厉打击查处各类违法犯罪行为,切实维护良好的治安秩序,全力净化社会治安环境。

清查行动中,全局共出动警力413人次,发动群防群治力量476人次,查处各类交通违法509起,其中酒驾21人(醉驾5人),违法载人105人,无号牌未年检车辆4辆,电动车拆篷144辆,其他违法行为102起,对群众未戴安全头盔进行劝导教育并签订承诺书133人次。针对重点区域、场所开展清查,共检查涉及危险物品的单位13家,整治治安乱点3个,并全面加强社会面巡逻防控,期间共盘查可疑人员1568人次,检查可疑车辆1435辆次,抓获现行违法犯罪嫌疑人19人。



扫黑除恶举报方式  
举报电话:0579-87102993或110  
网络举报:微信公众号 永康公安 举报平台  
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室  
举报地址:丽州北路1号公安局接访室



关注永康公安微信  
每日获取平安资讯

## 辅警陈德金 见义勇为获二等功

1日下午,金华市公安局党委委员、政治部主任陈锋(左)为我市公安局辅警陈德金颁发见义勇为勇士、个人二等功证书和奖金,对其见义勇为的行为表示高度赞扬,叮嘱其保重好身体,工作中继续努力,为平安社会建设积极贡献力量。市公安局党委委员、政治部主任钱晓(右)陪同。

通讯员 卞一夫 摄

